



**Община Горна Оряховица**  
 Център за информационно и административно обслужване и други услуги на граждани (ЦИАОДУГ)  
 Работно време: 08.00 ч. - 17.00 ч.  
 Тел.: 0618 / 6 05 01  
 ЕСГРАОН - 0618 / 6 00 67

**"ТИТАН - КЛИНЪР" ООД**  
 гр. Горна Оряховица 5100  
 ул. "Иван Момчилов" №1  
 тел. 0618 / 2 10 80

**"ИОВКОВЦИ" - Район Горна Оряховица**  
 гр. Горна Оряховица 5100  
 ул. "Панайот Цвиков" 97  
 тел. 0618 / 6 08 60  
 e-mail: raion\_go@vik-vt.com

**Община Горна Оряховица**  
 Дирекция "Местни данъци и такси"  
 Работно време: понеделник - петък  
 08.00 ч. - 17.00 ч.  
 13.30 ч. - 15.00 ч.  
 16.00 ч. - 17.30 ч. Тел.: 0618 / 6 00 90

**ENERGO-PRO**  
 Денонощен телефон за връзка на цената на един градски разговор  
 0700 1 61 61  
 e-mail: service@energo-pro.bg

# Медицински сестри и здравни мениджъри ще се обучават в Горна Оряховица от новата учебна година



Медицински сестри и специалисти по здравен мениджмънт започват да се обучават в Горна Оряховица от новата учебна година. За това се договориха на работна среща проф. Цеконмир Воденичаров, д. м. н., декан на факултет „Обществено здраве“ при Медицински университет - София, и кметът инж. Добромир Добрев. Проф. Воденичаров, заедно с екипа си, разгледаха МБАЛ „Св. Иван Рилски“, в която ще се обучават бъдещите студенти.

Идеята е през новата учебна година да започне подготовката на близо 30 медицински сестри и специалисти по здравен мениджмънт. На работната среща присъстваха още проф. Магдалена Александрова-заместник-декан по учебната работа, проф. Веселин Борисов-преподавател във

факултета, Александрина Воденичарова-нач. отдел „Студентско обучение“, както и ръководството на Общината и директори на средните училища в Горна Оряховица.

Общината се ангажира да пригоди свободните помещения в Болницата за лекторски кабинети. За тази цел ще разчитаме и на публично-частно партньорство, каза инж. Добрев.

Изнесеното обучение ще бъде държавна поръчка. Студентите ще учат редовно. Семестриалната подготовка през първите три години включва лекции, учебни и клинични практики, а четвъртата година е преддипломна стаж. След успешно приключване на обучението, студентите ще завършват със степен „бакалавър“ с дипломат Медицински университет-София. Приемният изпит по био-

логия ще бъде в София. В балообразуването ще влиза и оценката по български език от зрелостния изпит.

Сизнесеното обучение ще се улеснят младите хора от Великотърновски регион, които желаят да следват медицина. Сега правим първата стъпка, но идеята ни е

структурата в Горна Оряховица да се развие, за да се задържат младите хора и да имат перспектива, каза проф. Воденичаров.

Стартът на изнесеното обучение на медицински кадри е историческа стъпка за Горна Оряховица в сферата на висшето образование.



Изградена е по-голямата част от канализацията в Долна Оряховица

■ на стр. 3

## В този брой четете



### В Първомайци вече асфалтират

■ на стр. 3

### Отпадането от училище дискутира Образователен форум в Горна Оряховица

■ на стр. 2

### Проверяваме данъците си и по Интернет

■ на стр. 2



### Пет детски площадки ще бъдат изградени с пари от общинския бюджет

■ на стр. 3

# Иван Звездев и Димитър Рачков ще ни забавляват на Празника на суджука

На 30 и 31 май Горна Оряховица ще бъде домакин на традиционния празник на горнооряховския суджук, „Кулинарна парти зона“. Много забавления, кулинарни изкушения и хубава музика очакват гостите на фестивала.

През 2012 и 2013 г. празникът се провежда в рамките на проект „Мостове към бъдещето“, който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Регионално развитие“ 2007-2013. Тази година празникът се организира от Община Горна Оряховица със съдействието на Сдружение „Раховец-2007“ като устойчивост на проекта.

Празникът ще започне

на 30 май следобед с празничен стрийт парад. Карнавалното дефиле ще тръгне в 17.00 ч. от НЧ „Напредък 1869“, ще премине през централната градска част до парк „Градската градина“. В карнавала могат да се включат всички, които желаят. В 18.00 ч. в парк „Градска градина“ започва кулинарно шоу с участието на Иван Звездев. В 18.30 ч. е началният час на Кулинарен денс клуб с гост-изпълнител Илия Луков и Клуб за народни хора „Фолклорна броевица“ при НЧ „Братя Грънчарови 2002“. Вечерта ще завърши с Парти зона под звездите.

На следващия ден веселбата ще започне в 10.00 ч., а час

по-късно е насрочено официалното откриване на празника. През целия ден в Градската градина ще има много забавления, суджукарски игри, кулинарни състезания, творчески работилници, викторини и награди. За доброто настроение на празнуващите ще се погрижи водещият Димитър Рачков. На откритата сцена в парка ще се излязват самодейни състави от общината и гостите. В 18.00 ч. ще започне концертът на оркестър „Орфей“, а два часа по-късно на сцената ще излязат Нелина, Ани Хоанг и Теди Александрова.

Празникът ще завърши с пищни илюминации.



С тържествен ритуал пред Паметния знак на загиналите във войните горнооряховчани бе отбелязан Деня на храбростта - 6 май. На почетен караул застанаха военнослужещи от Военно формирование 22 790. Присъстващите на празника бяха поздравени от кмета на Общината инж. Добромир Добрев и председателя на ОбС на Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва полк. Тодор Тодоров. Пред Паметния знак бяха поднесени венци и цветя на признателност. Празникът завърши с изпълнения на Градски духов оркестър от Велико Търново.

## Драганово стана столица на селските читалищни театри



Програмата стартира с постановката „Албена“ на домакинските от НЧ „Съединение-1888“.

16 самодейни състава се състезават за наградите на Петия национален преглед на селските читалищни театри. Домакин на форума, който се провежда от 7 до 11 май, е Драганово.

Програмата на театралния форум включва представяне на няколко трупи от община Горна Оряховица - от Крушемо, Правда, Първомайци. Гостите от областта са съставите на Козарево, Сушица и Самоводене. В Националния преглед се представят и театрални колективи от различни области на страната - Русенска, Варненска, Плевенска, Ловешка, Търговишка, Пазарджишка, Бургаска. Гост е и театралният състав от новозагорското село Кортев, което регулива домакинство с Драганово на Националния театрален преглед. Извън конкурсната програма е участието на театралите към Националния съвет на българите в Сърбия с постановката „Догодина по същото време“ на Бърнард Слейг.

Изпълненията на театралните състави се оценяват от жури с председател театроведът Крум Геруцов. В журитетната комисия са още режисьорът Юри Статков и актьорът Любомир Бъчваров.

Най-добре представилите се състави си поделят награден фонд от 1000 лв, осигурен от Община Горна Оряховица, която е и съорганизатор на театралния празник в Драганово.

## С турнир в памет на Хари Стоев отбелязва празника си Горски горен Тръмбеш

Три дни - от 7 до 9 юни, ще продължат инициативите, посветени на църковния празник Св. Дух в Горски горен Тръмбеш. Акцент в честванията е Турнирът по свободна борба за деца и юноши „Хари Стоев“. Празничните прояви ще започнат на 7 юни /събота/ от 11.00 ч. с откриване на фотозложба в НЧ „Просвета-1906“ - „Горски горен Тръмбеш през времето“. Час преди това в салона на читалището ще се проведе отчетно събрание на

Сдружение „Възраждане на Горски горен Тръмбеш“. 19.00 ч. е началният час на празничния концерт, а от 21.00 ч. е срещата на участниците във фейсбук групата Горски горен Тръмбеш.

На 8 юни /неделя/ от 10.00 ч. стартира Общинският турнир по свободна борба за деца и юноши „Хари Стоев“. В състезанието ще вземат участие деца от 1 до 8 клас, състезатели на Спортен клуб по борба „Локомотив“, които тренират под ръководството на Николай Га-

нев. От 15.00 ч. в местността „Калето“ започва футболната среща между отборите „Кумана“ и „Чифлика“, а за 19.00 ч. в салона на читалището е насрочена проекция на филм.

В гена на Св. Дух - 9 юни, празникът ще започне с тържествена литургия в църквата „Св. Ив. Рилски“. Ще бъде отслужен водосвет и ще се раздаде курбан за здраве. Празничната програма предвижда още изпълнения на Танцов фолклорен ансамбъл „Балканика“.

ОБЩИНА ГОРНА ОРЯХОВИЦА

### Празник на горнооряховския суджук

#### ПРОГРАМА

**30 МАЙ (ПЕТЪК)**

17:00 ч. - Празничен стрийт парад от НЧ „Напредък 1869“ до парк „Градска градина“

18:00 ч. - Кулинарно шоу с **ИВАН ЗВЕЗДЕВ**

18:30 ч. - Парк „Градска градина“ - Кулинарен денс клуб с гост-изпълнител Илия Луков и ФК „Сидер войвода“ при НЧ „Братя Грънчарови - 2002“

20:00 ч. - Парти зона под звездите

**31 МАЙ (СЪБОТА)**

10:00 - 18:00 ч. - Празнична програма на самодейни състави от Община Горна Оряховица и гости. Кулинарни състезания, суджукарски игри, викторини, награди и творчески работилници в парк „Градска градина“. **ВОДЕЩ - ДИМИТЪР РАЧКОВ**

11:00 ч. - Официално откриване

18:00 ч. - Концерт на оркестър „Орфей“

20:00 ч. - Концерт на изпълнителите Нелина, Ани Хоанг и Теди Александрова

Празнични илюминации

Кулинарна парти зона!

СДРУЖЕНИЕ „РАХОВЕЦ 2007“ ГОРНА ОРЯХОВИЦА

## ПРОГРАМА Празнична седмица на Горна Оряховица 26 - 29 май

26-29 май (понеделник-четвъртък) 10.00-17.00 часа, Младежки дом и хижа „Божур“ - XV Международен пленер „Живописателство“;

26 май (понеделник) 18.30 часа ПЛ „Георги Измирлиев“ - Концерт на групите: „Черноризец“, „Демодже“, „Battle Steel“ и „Ozone Friendly“;

20.00 часа ПЛ „Георги Измирлиев“ - Концерт на рок-група „СИГНАЛ“;

27 май (вторник) 20.30 часа ПЛ „Георги Измирлиев“ - Фолклорен концерт на Николана Чакърръкова;

28 май (сряда) 10.00 часа Парк „Христо Ботев“ - Алея на възрожденците - Ден на поклонение и почит пред героите на Горна Оряховица;

21.00 часа ПЛ „Георги Измирлиев“ - ТЪРЖЕСТВЕНА ЗАРЯ-ПРОВЕРКА.

**ПРАЗНИК НА ГОРНА ОРЯХОВИЦА 29 МАЙ**

8.30 часа Храм „Успение на Света Богородица“ - Празнична Света литургия;

10.00 часа Зала 1 на Община Горна Оряховица - Тържествена сесия на Общинския

съвет;

11.00 часа ПЛ „Георги Измирлиев“ - Тържествена церемония: Ритуал по издигане на знамето на Горна Оряховица; Приветствие на кмета;

12.00 часа Младежки дом - Откриване на XV Международен пленер „Живописателство“;

17.00 часа ПЛ „Георги Измирлиев“ - „Весел детски празник“ с артистите на Театър „ПАН“ София;

18.30 часа ПЛ „Георги Измирлиев“ - Празничен концерт с участието на ЛЮБО КИРОВ, ДЕО, ICE CREAM, Вокален състав „Нова музика“, Николай Манолов; ВОДЕЩ - ДЕО;

**ПРАЗНИЧНИ ИЛЮМИНАЦИИ**

## Инж. Добромир Добрев е Кмет на месеца в класацията на Kmeta.bg

Инж. Добромир Добрев е победител във второто издание на конкурса „Кмет на месеца“ на Портала на българските общини „Kmeta.bg“. Нагребарата се организира всеки месец на различна тематика. През април в гласуването се включиха повече от 10 000 души. Организаторите

бяха избрали да поощрят градоначалниците на населени места, които прилагат положителни екопрактики. Номинациите традиционно бяха две категории – за общини с население над 20 000 жители и за общини, в които живеят по-малко от 20 000 души.

В априлското издание

на конкурса в категорията на общини с население над 20 000 жители, най-много гласове събра кметът на Община Горна Оряховица инж. Добромир Добрев. Той получи подкрепата на 37 % от читателите на Портала на българските общини.

Общината бе предста-

вена с единствения в страната Екофорум за мир „Камбана за живот на Земята“, който се провежда всяка година през октомври, както и със спортно-екологичния празник „Фамилатлон“, ежегодно провеждащ се в седмицата на мобилността през септември.

Във втората категория на конкурса най-голяма подкрепа получи кметът на Челопеч Алекси



Кесяков.

Конкурсът през май, в който градоначалниците отново ще се състеза-

ват е на тема „Добрите практики и иновации в българското образование“.

## Проверяваме данъците си вече и по Интернет

Данъкоплатците вече могат да проверяват данъчните си задължения и по Интернет на сайта на Община Горна Оряховица. За тази цел е нужен ПИН-код, който може да се получи лично от служителите в Дирекция „Местни данъци и такси“.

Проверката на публичните задължения към Община Горна Оряховица може да се извърши бързо и лесно, след като изберете бутон „Местни данъ-

ци и такси“, а след това секция „Задължения за местни данъци и такси“. На страницата, която ще се зареди, трябва да въведете ЕГН, ако се прави справка за данъци за физическо лице, или Булстат/ЕИК, ако се проверяват задълженията на фирма. Необходимо е също така да се въведе получения ПИН-код.

При успешно изпълнение на всички условия се визуализира търсената данъчна сметка. Тя предос-

тавя информация за вида плащане по партида за недвижими имоти и МПС, вноски и задължения за предходни и текущата година, остатъка по неплатените публични задължения и начислени лихви за просрочие.

Проверката на данъците по Интернет е улеснение, особено за данъкоплатци, които не живеят на територията на Община Горна Оряховица. След като направят справка за задълженията



си, те могат да направят плащане по банков път и така няма да се налага да се идва на място.

На сайта на Общината в раздел „Местни данъци и такси“ може да се наме-

ри информация по още полезни теми, свързани с данъчните задължения. Справка може да се направи също така и по телефона на Дирекцията – 0618/60090.

## Проблемът с отпадане от училище дискутираха на образователен форум в Горна Оряховица

За трета поредна година Община Горна Оряховица бе домакин на културно-образователен форум. Тази годишна дискуссия бе посветена на превенцията на отпадането от училище.

Форумът бе открит от кмета на Общината инж. Добромир Добрев, който приветства участниците и им пожела успешна и плодотворна работа. Гости-те бяха приветствани и от заместник-кмета Йорданка Кушева, която заедно със своите колеги от дирекция „Хуманитарни дейности и международни връзки“ бяха своеобразни домакини на срещата.

Гости на срещата бяха представителят на Министерството на образованието и науката Румяна Томова, инж. Розалия Личева-началник на РИО-Велико Търново, заедно с експерти от образователния



инспекторат, Мариета Гъркова от Областна администрация, директори, учители, представители на институции и организации, ангажирани с проблема с отпадане на децата от училище. На форума присъстваха също ръководството на Община Горна Оряховица, об-

щински съветници, представители на администрацията.

В резултат на съвместния ни упорит труд, вече имаме резултати по отношение на отпадане на децата от училище в Област Велико Търново. От 2013 ученици през 2010 г. на 80 през

първия срок на 2014 г. Това за пореден път потвърждава максимата, че заедно можем повече, сподели директорът на Регионалния инспекторат инж. Розалия Личева.

Министерството на образованието е изготвило стратегия за превенция на отпадане от училище. Разработен е двугодишен план. Всяко дете е важно за нас, затова трябва да надграждаме започнатото. Към момента процентът на децата, които преждевременно напускат училище, е 12,5

%.

Целта ни е през 2020 г. отпадналите ученици да бъдат под 11 на сто, каза представителят на МОН Румяна Томова.

По време на форума бяха представени добрите практики, по които работят училища в Горна Оряховица. Своя опит споделиха с колегите си директорите на ОУ „Св. Паисий Хилендарски“, ОУ „Св. св. Кирил и Методий“, СОУ „Вичо Грънчаров“ и ПГЕЕ „М. В. Ломоносов“. След деловата част, участниците в културно-образователния форум посетиха СОУ „Вичо Грънчаров“, където се срещнаха с учители - ръководители на групи по проект УСПЕХ и с децата, работещи в групите. Гости-те бяха посрещнати от мажоретния състав при училището, а след това направиха своеобразна разходка във вилите, в които децата творят в различни направления и области. Културно-образователният форум приключи с посещение на Общинската средношколска борса в Младежкия дом, която представя възможностите на средните училища в Горна Оряховица.

## Министерството на отбраната прехвърли свои имоти на Община Горна Оряховица

Министерството на отбраната безвъзмездно прехвърли на Община Горна Оряховица правото да стопанисва имоти частна държавна собственост. Това стана с решение на Министерски съвет.

Военното ведомство предоставя за стопанисване на Общината комплекс от терени в непосредствена близост до Летище-Горна Оряховица с обща площ 365 дка, застроени с 59 сгради. Терените са подходящи за изграждане на интермодален терминал за обработката на товари от въздушен, жп и сухопътен транспорт. Местоположението им и възможностите за съчетание на три вида транспорт са благоприятни за обособяването и развитието на логистичен парк.

Министерството предоставя на Общината и терен от 25 дка и 11 сгради в землището на с. Плавга.

## 41 безработни назначи Общината по програма за заетост

41 човека започнаха от началото на май работа в Община Горна Оряховица на длъжност „работник-строителство“. Те са ангажирани за 6 месеца по програмата „Подкрепа на заетост“. Работниците са наети чрез подбор от Общината по предварително предоставени списъци от Бюрото по труда. Те ще бъдат ангажирани по 8 часа на ден с месечна работна заплата 380 лв.

13 от работниците ще бъдат в Горна Оряховица, а останалите 28 ще бъдат разпределени по населените места.

“Вестникът на Община Горна Оряховица” се издава от Община Горна Оряховица и се разпространява безплатно.  
Г. Оряховица, пл. “Георги Измирлиев” № 5  
тел. 0618 60501, факс 0618 60203  
email: obshtina@g-oryahovica.org; http://www.g-oryahovica.org



# Водоснабдяването в Първомайци е изградено, приключва полагането на канализацията

Строително-ремонтните работи по проект „Изграждане на канализация и доизграждане на водопровод в Първомайци“ са приключили на 90 %. Това е най-големият строителен обект, изграждан със средства на Община Горна Оряховица и безвъзмездна финансова помощ от Европейския съюз и МОСВ по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.“. Обектът е предзавър-

шване и въвеждане в експлоатация.

Изцяло е положен предвиденият водопровод, който е с дължина 4 388 м. Така в Първомайци вече има изцяло изградена водоснабдителна мрежа, по която питейната вода няма да застоява, а ще циркулира постоянно. С това ще се подобри качеството на услугата.

Към момента е изградена канализация с обща дължина 42 432 м. Оста-

ва да се завършат двете канализационни помпени станции за битови отпадъчни води и напорната канализация.

Промененият проект в частта на напорната канализация, която няма да преминава окачена по моста над р. Янтра, а под гръното на реката, е в процес на съгласуване със заинтересованите институции.

С приключването на строително-монтажните работи по канализацията ще бъде завършено и възстановяването на уличните настилки в първоначалния им вид.



## Пет детски площадки ще бъдат изградени с пари от общинския бюджет

Пет детски площадки ще бъдат изградени тази година в община Горна Оряховица със средства от капиталови разходи. Местата за игра ще бъдат съобразени с изискванията и условията за безопасност. За новите площадки са предназначени общо 70 000 лв.



Нови детски площадки ще бъдат изградени в двете детски ясли „Зорница“ и „Еделвайс“ в Горна Оряховица. Стойността на всяка от тях е 20 000 лв. Нова площадка за игра на децата ще бъде изградена в с.

Правда. Средствата, предназначени за нея, са в размер на 10 000 лв. Също с по 10 000 лв. ще се финансира и изграждането на детски площадки в района на парк „Градска градина“ и в кв. „Пролет“ в Горна Оряховица.

## Монтират се нови пейки и маси за игри

Започна подмяна на пейките в селищата на община Горна Оряховица. Те ще бъдат монтирани в по-малките населени места. Общо 23 нови пейки ще бъдат разпределени в Правда, Писарево, Върбица, Крушето и Янтра. Пейки ще има и в Горски горен Тръмбеш, Горски долен Тръмбеш, Стрелец и Паусий.

27 нови пейки се монтират и в центъра на Горна Оряховица. Старите се поставят по пътя за хижа „Божур“.

Предстои да бъде направена подмяна на кошчетата за отпадъци. Нови кошчета ще има в централната градска част, в някои от парковете и по пътя за хижа „Божур“.

През април в парк „Пролет“ бяха монтирани две тенис маси и две маси за шах и табла. Комбинирани маси за шах и табла има още и в парковете „Детски кът“, „Градска градина“, „Никола Петров“, „Христо Ботев“ и на хижа „Божур“. Около хи-

жата, освен съществуващите кътове за отдих, е оформен нов, където са монтирани 2 барбекюта и 2 маси. Барбекюта са монтирани и на съществуващите места за почивка и хранене в района на „Божур поляна“. На две места по пътя към хижа „Бо-

жур“ също са монтирани маси и барбекюта. За закупуване на парковете съоръжения Общината е инвестирала близо 15 000 лв.

Игралните маси вече събират край себе си лобителите на тениса, шаха и таблата. Много скоро обаче след

поставяне на барбекюта, недобросъвестни граждани започнаха да чупят клоните на дърветата около тях за разпалки. Затова и апелът на общинското ръководство е да се пазят новите съоръжения и да се използват добросъвестно.



## Готова е по-голямата част от канализацията в Долна Оряховица



По-голямата част от предвидените работи за изграждане на канализацията в Долна Оряховица вече са приключени. Положена е канализационната мрежа по улиците: „Калоян“, „Шипка“, „1 май“, „23 юни“, „Любен Каравелов“, „Цанко Церковски“, „8 март“, „Добруджа“. Изпълнител на строително-монтажните работи е ДЗЗД „Аква-Джамбо“ Стара Загора. Договорът за строителството е на стойност 1 197 326 лв. Средствата са отпуснати безвъзмездно от Преприятието за управление дейностите по опазване на околната среда (ПУДОС) към Министерството на околната

среда и водите. Фирмата изпълнява ремонтните работи съгласно предварителния график. При полагане на клоновете от канализацията ще се изградят сградни канализационни отклонения към всички домакинства по обхванатите улици. 510 жители ще ползват услугата от въвеждане и пречистване на отпадъчните води. След изграждане на канализацията ще се увеличи количеството на отпадъчните води, постъпващи в Районната пречиствателна станция. Това ще доведе до намаляване на замърсяването на водите на р. Янтра.

С реализирането на този проект канализацията в Долна Оряховица ще бъде изградена на близо 60 %.

## Ремонтират се улици и пътища в общината

В началото на май стартира ремонт на улици и пътни участъци на територията на Община Горна Оряховица. Ремонтните работи обхващат улици в Горна Оряховица, Върбица, Крушето, Писарево, Правда, Янтра, Стрелец, Горски горен Тръмбеш, Горски долен Тръмбеш и Паусий. Предвидените средства са в размер на 150 985 лв. Парите ще бъдат осигурени от капиталовите

разходи. Ще се извършат също и основни ремонти на общински път: Паусий-Стрелец-Петко Каравелово и пътя за Стрелец. Подветите трасета ще се извърши преасфалтиране на малки пътни участъци и ще се извършат образувалите се дупки. За ремонта на общинските пътища в капиталовите разходи са заделени близо 145 000 лв. Изпълнител на обектите е хасковската фирма „Еко Традекс Груп“ АД.